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Ο Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής του Οσίου 
Ιωάννου του Ρώσου στην Ιεράπετρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τελέσθηκε το 
απόγευμα της Τρίτης 26 Μαΐου 2026 ο Μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός της εορτής του Οσίου Ιωάννου του Ρώσου και 
Ομολογητού στο φερώνυμο Παρεκκλήσιο της Ενορίας Τιμίου 
Σταυρού Ιεράπετρας, που βρίσκεται κοντά στη βόρεια είσοδο 
της πόλης, στη θέση «Ελαιοδεξαμενές».

Στην ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε επίκαιρα 
τον θείο λόγο. Με λόγο απλό, μεστό και αφυπνιστικό αναφέρθηκε στον συγκινητικό 
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βίο του αγίου, από τη γέννησή του στη σημερινή Ουκρανία, την προσφυγιά του 
κατά τον Α΄ Ρωσοτουρκικό Πόλεμο, την αιχμαλωσία του και την πώλησή του ως 
δούλου σε έναν τούρκο αγά στο Προκόπι της Καισαρείας της Καππαδοκίας, καθώς 
και στην ομολογία του για τον αληθινό Θεό, αλλά και στα θαύματα του Οσίου 
Ιωάννου πριν και μετά την κοίμησή του, με κορυφαίο το άφθαρτο και χαριτόβρυτο 
σκήνωμά του που φυλάσσεται στο Νέο Προκόπι Ευβοίας.

Επίσης σημείωσε ότι οι Έλληνες πρόσφυγες που ξεριζώθηκαν από τις αλησμόνητες 
πατρίδες της Μικράς Ασίας μετέφεραν στην Ευβοία το άφθαρτο, ευωδιάζον και 
χαριτόβρυτο λείψανο του αγίου, το οποίο επιτελεί πολλαπλά θαύματα και ιάσεις 
έως σήμερα και είναι ένας πολύτιμος θησαυρός για όλους τους Ορθόδοξους 
Χριστιανούς.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης υπογράμμισε ακόμα ότι οι άγιοι είναι φίλοι του Θεού και οι 
φίλοι μας, που αποτελούν τους φωτεινούς οδοδείκτες πορείας και τα ασφαλή 
πρότυπα της ζωής μας, και προέτρεψε όλοι να επικαλούμαστε τις πρεσβείες και τη 
βοήθεια του Οσίου Ιωάννου του Ρώσου, ώστε ο Τριαδικός Θεός να κατευθύνει και 
να οδηγεί τα βήματά μας για να πορευόμαστε την οδό της σωτηρίας πράττοντας 



το θέλημά Του στη ζωή μας.

Στην Ακολουθία έλαβαν μέρος o Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος Σκαρβέλης, 
Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Φιλόθεος Δοργιάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Τιμίου Σταυρού Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Εμμανουήλ 
Μολυμπάκης, συνταξιούχος Εφημέριος, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Αθανάσιος 
Ταρλαντέζος, Εφημέριος του Ι. Μ. Ναού Αγίου Γεωργίου Ιεράπετρας, ο Αιδεσιμολ. 
Ιερεύς Ματθαίος Πατεράκης, Εφημέριος της Ενορίας Ανατολής Ιεράπετρας, ο 
Αιδεσ. Ιερεύς Γεώργιος Λογκάκης και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν ο Δήμαρχος Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Φραγκούλης, η Βουλευτής 
Λασιθίου κ. Κατερίνα Σπυριδάκη, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νικ. 
Τζουμάκας, οι Αντιδήμαρχοι κ. Γεώργιος Κουγιουμουτζάκης και κ. Φωτεινή 
Περακάκη, και πλήθος ευσεβών χριστιανών της πόλεως.

Μετά την απόλυση ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος διένειμε τον ευλογημένο άρτο 
στους πολυάριθμους πιστούς.














